

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ледовских Юлии Анатольевны
на тему: «Совершенствование механизмов планирования и финансирования
медицинской помощи при онкологических заболеваниях», представленной па
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности
3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения,
медицинско-социальная экспертиза**

Диссертационное исследование Ю.А. Ледовских посвящено решению одной из актуальных проблем современного здравоохранения: планированию и финансированию медицинской помощи при онкологических заболеваниях в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи с использованием клинических рекомендаций и стандартов оказания медицинской помощи. Значимость указанной проблемы нашла отражение в федеральном проекте «Борьба с онкологическими заболеваниями», предусматривающем выделение дополнительного финансирования на оказание медицинской помощи с учетом клинических рекомендаций, что требует разработки подходов, позволяющих проводить оценку потребности в финансовых ресурсах и совершенствовать методы оплаты медицинской помощи.

Цель и задачи исследования сформулированы корректно и полностью достигнуты. Применен широкий спектр методов научного анализа, благодаря чему рассматриваемая проблема была всесторонне изучена.

Научная и практическая ценность проведенного исследования не вызывает сомнений и заключается в том, что диссидентом разработаны и внедрены методические подходы к формированию стандартов медицинской помощи на основе клинических рекомендаций, дающие возможность оценить потребность в финансовых ресурсах на оказание медицинской помощи при онкологических заболеваниях. Диссидентом предложены и апробированы подходы по формированию модели клинико-статистических групп с применением стандартизованных модулей, которые позволяют в том числе снизить влияние экономических стимулов при выборе дорогостоящих методов противоопухолевой терапии. В проведенном исследовании проанализировано отношение врачей-онкологов и врачей-радиотерапевтов к произошедшим изменениям в системе оплаты законченных случаев лечения по клинико-статистическим группам, мнение о доступности противоопухолевой терапии.

Научная новизна исследования Ю.А. Ледовских также определяется результатами, полученными с применением разработанной (с соавторами) аналитической системы поддержки принятия решений при организации онкологической помощи (Свидетельство о регистрации программы для ЭВМ 2022616863, 15.04.2022).

Сформулированные предложения по планированию и финансированию медицинской помощи при онкологических заболеваниях способствуют более объективному распределению объемов предоставления и финансового обеспечения медицинской помощи в рамках Программы государственных гарантий.

По материалам выполненной диссертационной работы опубликовано 20 научных работ, в том числе 14 статей, включенных в Перечень изданий ВАК при Минобрнауки, из них 6 статей, опубликованных в журналах, входящих в международные реферативные базы данных; результаты исследования представлены на российских и международных конференциях; внедрены и использованы органами исполнительной власти, фондом обязательного медицинского страхования.

Диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне, имеет существенное значение для теории и практики здравоохранения. Сформулированные автором выводы научно обоснованы, полностью соответствуют поставленным задачам. Разработанные рекомендации основаны на результатах проведенного исследования, имеют адресный характер.

Автореферат написан в традиционном стиле. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Анализ автореферата свидетельствует о том, что диссертация Ледовских Юлии Анатольевны на тему «Совершенствование механизмов планирования и финансирования медицинской помощи при онкологических заболеваниях» по своей актуальности, научной новизне, методическому уровню и значимости полученных результатов является завершенной научно-квалификационной работой, посвященной актуальной проблеме – разработке механизмов планирования и финансового обеспечения медицинской помощи при онкологических заболеваниях на основе клинических рекомендаций и стандартов медицинской помощи, имеющей

важное значение для здравоохранения. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24.09.2013 г. №842 (в ред. от 25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор, Ледовских Юлия Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 №326 «Об утверждении Порядка размещения в информационно телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней»).

Профессор кафедры организации здравоохранения и общественного здоровья Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза), доцент

Куделина Ольга
Владимировна

14.10.2024 г.

Подпись доктора медицинских наук, доцента Куделиной Ольги Владимировны заверяю:

Ученый секретарь

М.В. Терехова



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России)
634050, Томская область, г. Томск, Московский тракт, 2
Тел. 8 (3822) 909-823; E-mail: office@ssmu.ru